



MEZŐKÖVESDI ÚJSÁG

Ifjú
szónokok
versenye

KISTEMPLOM:
megkezdtek
a felújítást

EMILÉKEZETES MEGEMILÉKEZÉS

A cipész-
mesterség titkai

Futás
a Bükkben



Meghívó

A Mezőkövesdi KÖZKINCS-TÁR Nonprofit Kft. Matyó Múzeuma tisztelettel meghívja Önt és kedves családját

2019. március 28-án (csütörtökön) 15 órára

„VÉGTELEN KÉKSÉG”
– HAGYOMÁNY ÉS INSPIRÁCIÓ
– című kiállításának megnyitójára

Füzeskúti József képfestő mester munkáiból

A kiállítást megnyitja: Dr. Csonka-Takács Eszter,
a SZNM Szellemi Kulturális Örökség Igazgatóság igazgatója

Közreműködnek: a Városi Zeneiskola
művésztanárai és növendékei

A kiállítás 2019. május 31-ig látogatható.



Matyó Múzeum
Mezőkövesd, Szent László tér 8.
Kövessen minket a facebookon is!

A kiállításban - mint mai alkotó -
bemutatkozik az Örökkék márka.

A 100%-ban magyar termékekkel az a céljuk,
hogy beilleszkék a képfestőt a XXI. századba.
Olyan ruhadarabokat és ajándéktárgyat ké-
szítenek, melyek az eredeti technológiát és az
antik nyomódúcokat, mintákat alkalmazzák,
illetve Farkas-Széki Judit fiatal formatervező
által újragondolva egészítik ki a portfóliót.

Ennek megfelelően két vonalat alakítottak ki:
1. Örökkék Örökség – Tradicionális képfestő
eljárással készült termékek
2. Örökkék Reform – Képfestő dizájn termékek



TISZTA LAPPAL

#varázslat nélkül

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFETETÉS A JÖVŐBE



Tisztességesen.
Veled

Emlékezetes megemlékezés

Mitől lesz egy színházi előadás érdekes? Mitől érzünk hitelesnek egy darabot, mi az, amiért beleéljük magunkat, és valóban együtt tudunk gondolkodni a szereplőkkel, ...amikor valóban magával ragad egy történet?



Gárdonyi Géza Fekete nap című drámája önmagában is szívhez szóló eseményeket dolgoz fel, egy olyan korban, melyet magyarként mindannyian magunkénak érzünk. A cselekmény számai érzelemdús képeken keresztül vezetnek – miközben búcsút kell venni a jók oldalán is pozitív szereplőktől – a végső ponthoz, amikor a gonosz és álnok elnyeri méltó büntetését: a jó diadalmaskodik a rossz fölött. Az összefogás, a közös és jó akarat legyőzi az elvtelen erőszakot. A jóság felülkerekedik a gonoszságon, és fegyverekkel sem lehet elnyomni a tiszta szívű embereket. Az események önmagukban is együttérzést fakasztanak a nézőben, ám egy jó történet kevés a katarzishoz.

Március 14-én, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc mezőkövesdi megemlékezésén olyan műsort láthattunk a Közösségi Házban, mely méltán érdemelte ki a közönség vastapsát. A színpadra lépő gimnazisták nemcsak a korabeli eseményeket, ezek történelmi háttérét, hanem Gárdonyi darabjának mélyebb mondanivalóját is átértékelték, és hűen tudták visszaadni. Fiatal diákok lévén ehhez komoly rendezői, pedagógiai iránymutatás és felkészítés kellett, a nézők csillogó tekintete és elismerő éljenzése jelezte, az előadás egyértelműen elérte célját: mindannyiunk lelkében ugyanazok a húrok pendültek meg, ugyanaz a magyar szív dobbant egyszerre a színházterem valamennyi nézőjének kokárdával díszített ruhája alatt.

Elismeréssel és köszönettel tartozunk a rendezőknek, szereplőknek és a darab létrehozásában segédkezőknek a felejthetetlen élményért. A mű rendezője Sándor Dalma, közreműködő és felkészítő Csigerne Fazekas Csilla volt, a díszletet Jacsó Balázs, a tánckoreográfiát pedig Juhász László készítette. Az előadás szereplői a Szent László gimnázium 9. B és 10. B osztályának tanulói voltak, közreműködött a MÀSrOck zenekar.

-ora-

Tartalom

- 2 Hirdetések
- 3 Emlékezetes emlékezés
- 4 Városi tiszteletadás
- 5 Ünnepi beszéd
- 6 Ifjú szónokok megmértése
- 7 Megyei értékörzés
- 8 Jeles nap
Jobb eredményben bízunk...
Sajtóközlemény
- 9 Polgárőr-évszáró
Elkezdődött a felújítás
Futás a Bükkben
- 10 A cipézmesterség titkai
Weöres Sándor munkásságáról
- 11 Paletta
- 14 Fehérvári siker
Legyőzték a Fradit
- 15 Hirdetés
- 16 A Matyó Húsvét programja

Impresszum

Kiadó: Mezőkövesdi Média Nonprofit Kft.
Felelős kiadó: a Mezőkövesdi Média Nonprofit Kft. mindenkori vezetője

Felelős szerkesztő: Szabó-Bodnár Ágota
Újságírók: Dori Anett, Bódi Krisztián
Tördelő-szerkesztő: Tóth Péter
Szerkesztőségi titkárnő: Bíró Gáborné
A szerkesztőség címe: 3400 Mezőkövesd,
Szent László tér 11.

Telefon: 49/500-177, fax: 49/500-176
Ímé: info@kovesdimedia.com
ISSN 0239-0264

Nyomtatás: Pető Nyomda
Mezőkövesd, 48-as Hősök útja 2. Telefon: 49/414-000
Felelős vezető: Pető Csaba F.

Lapzárta: április 1.

Kéziratokat, fotókat nem áll módunkban megőrizni, visszaküldeni. Olvasói leveleket a lap lehetőségeihez igazítva, szerkesztve, rövidítve közlünk.

MEZŐKÖVESDI kéthetente
8000 példányban
megjelenő,
ingyenes mezőkövesdi kiadvány
www.kovesdimedia.com
facebook.com/mezokovesdonline

Városi tiszteletadás



Koszorúzással és ünnepi műsorral emlékeztek meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharcról városunkban március 14-én.

Az ünnepi műsor képeiből:



A Községi Házban rendezett ünnepségen dr. Fekete Zoltán polgármester osztotta meg gondolatait, aki elmondta, minden emberi közösség életében vannak olyan különleges napok, amelyek eltérnek a hétköznapoktól, ilyenkor a közösség ünnepel, vagy közösen emlékezik. Kiemelte, a nemzet életében is vannak különleges napok, ezek közé tartozik március 15-e is. Dr. Fekete Zoltán több fontos történelmi eseményt is kiemelt; például a pozsonyi csatát, a tatárjárást, a török hódoltság és az osztrák elnyomás időszakát. Hozzátette, ebbe a politikai szűrkeségbe robbant be 1848. március 15-én a pesti forradalom, de beszélt a trianoni békediktátumról, valamint az 1956-os forradalom és szabadságharcról is.

A városvezető kiemelte, 1848-ban a pesti fiatalok hittek abban, hogy vértelenül győzhet az igazság. Hozzátette, összefogott a nemzet és megmutatta Európának, hogyan kell küzdeni a szabadságért tisztán, nemesen és ha kell, emelt fővel meghalni. A teljes ünnepi beszédét lapunk 5. oldalán olvashatják.

ÜNNEPI MŰSOR Ezután a Szent László gimnázium tanulóinak előadásában Gárdonyi Géza: Fekete nap című drámájának feldolgozását nézhették meg a jelenlévők. A történet 1849 tavaszán játszódik egy kis magyar faluban. Gárdonyi a műben az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egyetlen napját örökíti meg, melyben kifejezi egyebek mellett Habsburg-ellenességét. A darab főhőse Moháriné, az idős asszony, akinek

négy gyermeke közül három már odaveszett a harcmezőn, éppen ezért negyedik fiát óvni próbálja a szabadságharcotól. Az asszony tragédiaként éli meg, amikor fia mégis beáll a honvédok közé. A menet közben hozzá beszállásolt osztrák tisztekkel eleinte kedves, de amikor a nap végén fiát holtan hozzák haza a csataterőről, bosszút forral; egyetlen célja az, hogy a közelében lévő osztrák tisztekkel végezzen. Ezt meg is teszi, ugyanis a tiszteket megmérgezi. Amikor a kivégző osztag elé viszik, mindenki mellé áll, Mohárinét saját testükkel védik meg az osztúztól.

A darabnak köszönhetően ízelítőt kaphatunk a toborzásból, a fiatalok besorozásából, a családtagok elvadásásának nehézségeiből. A vidám hangulatot a hazafiasság, majd az aggódás, a félelem, a fegyverek ropogása és a fiú elvesztésének mérhetetlen fájdalma váltja fel. A műsor hűen visszaadja mindazt, hogy mit élhettek át 1849 tavaszán a hősök, akik életük kockáztatásával igyekeztek megvédeni a hazát.

KOSZORÚZÁS A március 14-én szervezett megemlékezés a Pro Urbe-díjas Mezőkövesd Város Fűvöszenekarának közreműködésével koszorúzással kezdődött az 1848-as Emlékműnél, ahol városunk önkormányzata mellett többek között helyi intézmények, civil és gazdasági szervezetek képviselői rótták le tiszteletüket a szabadságharc hősei előtt. Az ünnepségen Barra-Kádár Kunigunda Beatrix, a Szent László gimnázium tanulója, a szónokverseny idei győztese mondta el beszédét, amit teljes egészében lapunk 6. oldalán olvashatnak.

Ünnepi beszéd

„Tisztelt Ünneplő Közösség!

Minden emberi közösség életében vannak különleges napok, amelyek eltérnek a hétköznapoktól. A különlegeségét az adja ezeknek a napoknak, hogy ilyenkor a közösség valamit ünnepel, vagy valamire közösen emlékezik, vagy egyszerűen csak együtt vannak és örülnek egymásnak. Egy nemzet életében is vannak napok, amelyek különlegesnek számítanak. Ezek az ünnepnapok, amikor valamit ünnepelnek vagy valami jelentős eseményre emlékeznek. A magyar nemzet életében ilyen jeles ünnepünk március 15-e. Ünnepe ez a nap, nemzeti ünnep. De az ünnepségnek csak akkor van értelme, ha nemcsak emlékezünk, hanem mérítve az emlékezetből, a jelenre és főleg a jövőre is gondolunk. A mai nemzeti ünnepünk alkalmát ad arra, hogy a 171 évvel ezelőtti eseményekből erőt, elszántságot és tiszteletet merítsünk a jelen történéseihez. Lehet 171 év eseményeinek is ilyen ereje. Magyar nemzetünk történelmében sok olyan esemény van, amely jelen mindennapjainkat is befolyásolja még több száz év elteltével is. A figyelmes szemlélő pedig egy folyamatosságot is észrevehet. Emlékezzünk a 907. július 4-5. lezajlott pozsonyi csatára. A tőlünk nyugatra élő németek Frank utasításra Európa védelmezőiként feltüntetve saját magukat, törtek rá az államát alakuló magyarságra. Parancsuk így szólt: *decretum... Ugroz eliminandos esse / rendeljük, hogy a magyarok kiirtassanak!* A közel 3-szoros túlerőben lévő támadók csúfos vereséget szenvedtek. A pozsonyi csata egyértelmű, maradéktalan és hatalmas jelentőségű magyar diadal volt, történelmünk legnagyobb sikere. Európa akkori urai e csata után törődtek bele abba, hogy Európában egy új, önálló és erős államalakulat jött létre. Ezzel vált népünk Európa szerves részévé. Jegyezzük meg, 1112 éve. Tehát ha napjainkban arról oktat ki a 907-ben támadók leszármazottja, hogy nekünk magyaroknak, miként kell európaiként viselkedni, csak említsük meg a pozsonyi csatát és kérdezzünk vissza keresztényi türelemmel.

1241-ben kelet felől tört ránk az ellen. Óriási birodalommal a háta mögött rott Magyarországra a tatár. IV. Béla

királyunknak menekülnie kellett. II. (harcias) Frigyes osztrák herceg oltalmat ígért, majd arra kényszerítette a királyt, hogy fizesse ki apja régi tartozását. Persze IV. Béla ezt nem tudta megtenni, ezért 3 nyugat-magyarországi megyét kellett elzlogosítania meghívójának.

Európai hagyomány 778 évvel ezelőtől. Romba döntött ország kifizetése a barátság jegyében. Ugrunk néhány évszázadot, mikor is az iszlám térhódítása elérte a Kárpát-medencét. Hangzatos európai szavak, ígéretek után Európa uralkodói 150 éven keresztül várták, hogy a török mikor emésztje el végre a magyarságot. Közben a kulturált és Európáért aggódó uralkodók nagyokat üzleteltek a törökkel, megalapozva jelen gazdaságukat. A régi európai hagyomány persze tovább élt, a kifosztás és hullarablás elfogadott uralkodói magatartás lett. Aztán mikor már saját világukat fenyegette a megerősödött török, összefogtak, kiűzték a Kárpát-medencéből, majd beült az osztrák a török helyére, aki elpusztított minden megmaradt magyar történelmi emléket, nem kímélve a török által meghagyott ősi templomainkat se. Mindent az európai nemes eszmék jegyében, felhasználva persze ezen eszméktől megreszedett és jól megfizetett magyar urak egy kis részét is. Majd ült az osztrák a magyar trónon, szorítsd meg, eresz meg, politikával évszázadokig. Akik felemelték fejüket, azokra bitó, kivégző osztag vagy száműzetés várt Európa kulturált urainak egyetértésével. Megjegyzésként ide kívánkozik. Ezekben az évszázadokban Európa uralkodói éppen az Európán kívüli világ kifosztásával, a leigázott népek kiirtásával voltak elfoglalva, hogy az összerabolt véres kincsek felhalmozásával alapozzák meg jelen jólétüket.

Ebbe a politikai korrekt szürkeségbe robbant bele 1848. március 15-én Pesten a rebellis magyar fiatalság. Nem átkodtak békét, szabadságot és egyetértést követelni. Cenzúra eltörlését, nemzeti őrsereget, nemzeti bankot, magyar katonaságot és Uniót. Ha lehetne ugrálni az időben, vajon Európa urai hány kötelezettségességi eljárást indítottak volna 1848-ban az újonnan kinevezett felelős magyar kormány ellen. Gondoljunk csak napjainkra: a

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc mezőkövesdi megemlékezésén dr. Fekete Zoltán mondott ünnepi szónoklatot



szélső liberális diktatúra cenzorai nélküli média és internet ma sem létezik! Van viszont nemzeti őrsereg és honvédség, amely védi és őrzi Magyarországot a határon és azon belül. Európa jelen urai nem kis energiát fektetnek ennek gyengítésében. A nemzet szolgálatában álló pénzpoltika és a magyar gazdaság érdekét szem előtt tartó nemzeti bank. Mennyi támadás érte ezért hazánkat. És Unió, na nem az európai, hanem a jelenleg is megmaradásáért, életéért küzdő Erdéllyel, Székelyfölddel. Nem csoda, hogy 1848-49-ben Európa urai fegyverrel rottattak rá a magyarságra. Ismét győzött a túlerő, de a hősök, mint mindig, túléltek a győzőket. A 20. század fordulóján, Budapest világváros lett. Alig telik el 70 év és újra ellenünk fog össze Európa. De hiába szerették volna a 907-es parancsuk megfelelően kiirtani a magyarságot 1920. június 4-én a trianoni gyalázzal. Mi még mindig itt vagyunk. Sőt 1956-ban az elsők voltak a Pesti srácok, a magyar ifjak, akik a világ legerősebb hatalmát alapjaiban rengették meg, hogy aztán a kommunizmus hosszas agónia után a történelem lomtárába kerüljön.

Évezredek tapasztalata alapján elmondhatjuk, hatalmas védelmezője van a magyarságnak. Európa egy nemzete sem szenvedett ennyit a szabadságért, mint nemzetünk. Soha nem mások ellen hullatta vérét, hanem mindig csak a hazáját védve. De van, amit csak mi tudunk, a szkíták népe. A hadak útján egy hatalmas sereg védelmez minket. Attila és Árpád lovasai, Mátyás fekete serege, Thököly, Rákóczi és Kossuth kurucái és honvédei. Nyerges-tető utolsó vérig küzdő székelyei, a Trianoni nemzetpusztítás áldozatai, 1956 hősei, a kivégzett szabadságharcosok és

mindazon milliók, akik a magyar szabadságért haltak meg. A hadak útján velünk vannak és erőt adnak mindennapjainkhoz. Legyőzhetetlen sereg ez!

1848-ban a Pesti fiatalok hittek abban, hogy vértelenül is győzhet az igazság. Összefogott a nemzet és megmutatta Európának, hogy kell küzdeni a szabadságért. Tisztán, nemesen és ha kell, emelt fővel, egyenes derékkal meghalni.

Napjainkban nem kell fegyvert fogni, hála istennek, de küzdeni kell. Újra a szabadságért, a megmaradásunkért, úgy, mint évszázadokkal ezelőtt a kereszténységért, évezredek kultúránkért. Európa fura urai megint csak a kincseskamráiknak a megtöltésével vannak elfoglalva, de most nem ők mennek másokhoz, hanem másokat hívnak magukhoz. De egyre többen vannak Európában, akik ebből nem kérenek. Alig két hónap múlva véget vethetünk ennek a sátáni tervnek. Erős nemzetek szövetsége lehet ősi kontinensünk, ahol nem gúny tárgya, ha keresztények vagyunk, ahol egy férfi és egy nő életre szóló kapcsolatából születnek gyermekek, ahol a haza és annak szeretete mindenkefelett áll. Nézzünk fel az éjszakai égboltra és a ragyogó csillagok között megláthatjuk védelmező seregeinket. Évezredek köteleznek arra, hogy megvédjük Szent földünket.

Petőfi Sándor 1848-ban szívéből írta meg a Nemzeti dalt, amelyet milliók és milliók szavaltak el azóta.

Két hónappal az európai uniós választás előtt felteszem a kérdést és válaszolja meg mindenki a szavazófülke magányában.

»...*Rabok legyünk vagy szabadok Ez a kérdés, válasszatok...*«

Ifjú szónokok megméretése

Barra-Kádár Kunigunda, a mezőkövesdi gimnázium tanulója mondhatta el szónoklatát idén az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezendő városi ünnepségen a koszorúzáskor és egyúttal az iskolai műsorban is.

Az önkormányzat által meghirdetett március 15-ei szónokversenyen Juhász Jánosné, a Miskolci Szakképzési Centrum Mezőkövesdi Szent László Gimnáziuma és Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiumának tagintézményvezetője elmondta, a tekintélyes múlttal rendelkező versenyen korábban a város két középiskolájának diákjai közösen vettek részt és úgy tűnik, a fiatalokat megragadta a téma, mert most már külön-külön rendezik meg a megméretést. Idén a gimnázium 16 diákja mondta el érzéseit, gondolatait a „Mit jelent számomra március 15-e?” témakörben megírt szónoklatában. Dr. Fekete Zoltán polgármester a tanulók beszédeinek meghallgatása után egyebek mellett felidézte, amikor elindították a versenyt, a két középiskolából összesen nem volt ennyi induló, mint idén a gimnáziumban. A városvezető elmondta, nagy örömmel hallgatta a diákok gondolatait és hozzátette, márciusban ő is szeretné díjazni a résztvevőket, valamint köszönetképp, immár hagyományosan jövőre március 15-én Kézdivásárhelyre utaznak a versenyzőkkel. A dr. Fekete Zoltán polgármester, a tanári kar képviselőjében Hegyiné Szél Zsuzsanna történelem-tanár és a diákönkormányzatot képviselő Pethe Ákos alkotta zsűri Barra-Kádár Kunigunda 10. B osztályos tanuló szónoklatát tartotta a legjobbnak, a második helyet Nagy Krisztina és Lázár Endre 11. A osztályos tanulók érdemelték ki, Farkas Lili 9. B osztályos diák pedig harmadik helyezést ért el a március 5-ei versenyen. **D.Anett**



Tisztelt Ünneplők! Kedves Emlékezők!

Mit jelent számomra március 15-e? Bevallom, sokat töprengtem ezen a kérdésem, és nagy csatát vívtam magammal. Félttem leírni a gondolataimat. Félttem, mert biztosan most mindenki azt várja tőlem, hogy magasztaljam a márciusi ifjakat, hogy fennkölt szavakkal hangoztassam, hogy ők az én példaképeim, de nem tudok hazudni magamnak, és most sem fogok, bármennyire megdöbbenő, amikor kimondom: a márciusi ifjak nem a példaképeim! Nem tudok azonosulni fájdalmaikkal, mivel nem tapasztaltam, nem voltam ott. A bátorságuk, a hősiességük meszeszerűnek tűnik, mert tudnom kéne, hogy vajon éreztek-e félelmet, fájdalmat, mindezt hogyan tudták elviselni? És esendő emberként hogyan tudtak farkasszemet nézni a halállal, az önfeláldozással? Mennyire voltak elszántak?

Én olyan világban nőttem fel, ahol nem voltak háborúk, forradalmak. Ha lenne, tudom, hogy gondolkodás nélkül küzdenék a hazámért, nemzetemért, de azt hiszem, félnék is. Olyan jó lenne tudni, hogy ők, a márciusi ifjak is féltek, tudni, hogy hogyan győzték le a félelmeiket, kétségeiket! De azt is tudom, hogy a háborúk, szabadságharcok, forradalmak nélküli világot, azt, amelyikben élek, nekik is köszönhetem.

Nem példaképeim – még nem – de tisztelettel, köszönettel és végtelen hálával tudok gondolni rájuk. És a szabadság eszméjét, amiért ők küzdöttek, ugyanúgy szentnek és sérthetetlennek tartom. Több mint egy évszázada, már lassan kettő is, hogy életüket áldozták az én, a mi szabadságunkért. De nekünk is meg kell küzdenünk ezért. A világ azóta 180 fokos fordulatot vett, nem csatátéren folynak ma már a harcok, hanem a gondolkodás, az eszmék, nézetek az erkölcsi kérdések szintjén. Nekem, nekünk ebben a csatában kell helyt állnunk.

És nincs könnyű dolgunk. Nincs, mert mintha a világ egy kicsit a feje tetejére állt volna azóta. Nem szoktam túl gyakran nézni a híreket, de alig egy hónapja megdöbbenő közleményt hallottam. A franciaországi iskolákban a fiatalok nem mondhatják többé, hogy anya, apa, helyette a szülő 1, szülő 2 kifejezéseket használhatják. Azt hittem, félreérték valamit. Utánaolvastam a neten, igaznak bizonyult, de még mindig viccnek tartottam. Aztán megerősítést nyert a hír. És én elképedve mondom: örülök, hogy már nem él Petőfi Sándor. Mert a szíve szakadna meg, ha a versét így kellene hallania: „Egész úton hazafelé, azon gondolkodám, miként fogom szólítani rég nem látott” ...szülő egyemet. És örülök, hogy József Attila sem él már, mert az ég szakadna rá, ha azt hallaná: „már egy hete csak a szülő kettőmre gondolok meg-megállva!

Ha engedjük, akkor mi lesz a legszebb szavainkkal: édesanyám, édesapám, anyaföld, anyaország, anyanyelv??? Szülő egy nyelv? Igen... mi lesz az anyanyelvükkel, a sokszínű, sokarcú csodával, amit Kosztolányi így fogalmaz meg: „a magyar szó úgy tündökölt, mint az acél, a tűz és a bársony.”

Nekünk ezt a harcot kell megvívniunk, ez a mi csatánk! Nyelvünk, erkölcsi értékeink szabadságát kell megvédenünk a szavak pusztá fegyverével. De elszántsággal, erős akarattal, hittel, mint ahogy a márciusi ifjak tették a szabadságunkért. Lehet, hogy félni fogok, félni fogunk, de gyávák nem lehetünk, mint ahogy a márciusi ifjak sem voltak! És mi ebben a harcban nem bukhatunk el, mert egyszer számonkérjük tőlünk: hol voltunk, mikor elindult ez az eszmei, erkölcsi önpusztítás? És miért nem tettünk semmit annak érdekében, hogy megállítsuk ezt a „nemzetgyilkossági” háborút.

„E kor nekünk szülőnk és megölnök. Tőle kaptuk mint útravalót, hogy lehessünk hősök és gyilkosok, megbélyegzők és megbélyegzettek, keveset tevők, nagyokat álmódók, másokat mentők, magunkat pusztítók egy időben, egy helyütt és egy személyben, ki merre fordul, aszerint.”

Örkény István: Pisti a vérzivatarban című drámájából idéztem. Ez a vérzivatar a mi forradalmunk: hazánk, nemzetünk, kereszténységünk, családjaink, anyanyelvünk megmaradásáért küzdeni!

Szép Ernő szavaival élve: „Az én magyarságom: a nyelv, amely több mint az életem, az imádságom, a szerelmem. Olyan nekem, mint a természet – a nyelv. A szél, a gyümölcs, a virág, a felhő, a csillag, hó meg eső nekem a szó, a magyar szó. Én vagyok a lelke, a lényege, az életbiztosítása a nemzetnek. Én, akit idegennek mondanak.”

Barra-Kádár Kunigunda Beatrix

Megyei értékkörzés

Lapunk korábbi számában olvasóink képet kaphattak a Mezőkövesdi Települési Értéktár Bizottság munkájáról, ezúttal Csiger Lajos megyei képviselő révén bepillanthatnak a 2013-ban alakult Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár Bizottság tevékenységbe is, amely lajstromba veszi a megyéhez felterjesztett értékeket, dokumentálja, tárolja és népszerűsíti azokat.



Csiger Lajos

A bizottságot a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló, 2012-ben megalkotott törvényt követően hozták létre. A rendszer alapja a helyi értéktárak, illetve bizottságok, amelyeket eddig a megye 59 településén – köztük Mezőkövesden – alapítottak meg. Az értékek elbírálásán és felvételén túl a bizottság feladata, hogy felterjesszen bizonyos tételeket a – piramis tetején álló – Hungarikumok Gyűjteményébe, illetve innen kerülhetnek fel értékek az UNESCO Az emberiség szellemi kulturális örökségének reprezentatív listájára is.

– A Megyei Értéktárba jelenleg 197 érték van felvéve. A bizottság évente többször ülésezett, és ahogy haladtunk előre az időben, úgy tapasztaltuk meg mi is azt, hogyan kell egy értéket jól dokumentálni, hogyan kell megválasztani a címét, hogy az szinte mindent elmondjon róla és figyelem felhívó legyen. Azt gondolom, ez egy hasznos rendszer, hiszen az értékeink veszendőbe is mehetnek, hogyha nem foglalkozunk velük, főleg olyan értékek, amelyeknek nincsen gazdája, eltűnhetnek, vagy feledésbe merülhetnek. Az a szerencsés, hogyha olyan értéket tudunk felvenni, amelynek élő gyakorlata van, mert az is feltétel a jó dokumentálhatóság mellett, hogy megtekinthető és rep-

rodukálható legyen. Emiatt jó, hogyha van egy közösség, egy szervezet, amely az értékek mögött áll. Minden településen a polgármester szerepe is jelentős a bizottság létrehozásában, az értékek feltárásában és megőrzésében. A feladatunk, hogy minél több értéket és minél jobban dokumentálva vegyünk fel a Megyei Értéktárba és ösztönözzük a településeket, hogy hozzák létre saját értéktárukat – foglalta össze Csiger Lajos, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés Értéktár Bizottság tagja. A 7 fővel működő bizottság több versenyt is hirdetett az értékek megismerésére általános- és középiskolás diákoknak, csoportoknak. A bizottság megyei értékdíjat hozott létre, amelyet tavaly már negyedik alkalommal adtak át, kategóriánként egyet. 2015-ben a Zsóry Gyógy- és Strandfürdő, 2016-ban pedig a Matyó Múzeum gyűjteménye is megkapta a díjat. Az értékeknek 8 kategória van meghatározva: kulturális örökség, agrár- és élelmiszergazdaság, egészség és életmód, épített környezet, sport, ipari- és műszaki megoldások, turizmus és vendéglátás, valamint természeti környezet.

– Nagyon széles a tárház, sok olyan értéket is javasolnak, amelyet úgymond minden település beadhatna, például a saját templomát,

vagy rendezvényeit. Ezeknél az értékeknél lényeges lenne, hogy valamilyen különlegességgel, sajátossággal rendelkezzenek, amely a helyi értékre felhívja az érdeklődők figyelmét. Abban látom ennek még a nagy jelentőségét, hogyha valaki a megyébe látogat és szeretné azt jobban megismerni,

akkor az értéktárból biztos, hogy sok információhoz jut és azokat az értékeket fel tudja keresni – mondta el Csiger Lajos, aki hozzátette, az értéktár digitálisan elérhető, fejlődik a honlapja is és remélhetőleg egyre jobb marketing tevékenységet is meg tudnak valósítani a jövőben. Dori Anett

MEZŐKÖVESDI ÉRTÉKEK

A Mezőkövesdi Települési Értéktárban a következő helyi értékek találhatóak:

- Hajdu Ráfnis János Mezőgazdasági Gépmúzeum gyűjteménye
- Matyó Múzeum gyűjteménye
- Takács István Életmű-kiállítás anyaga
- Mezőkövesdi „Hadas” városrész
- Zsóry Gyógy- és Strandfürdő
- Fügedi Józsefné birtokában lévő eredeti, a 20. század elején mezőkövesdi íróasszonyok által készített motívum-gyűjtemény (sablonok)
- Pipícs
- Mezőkövesdi festett bútorok
- Matyó Népművészeti Egyesület munkássága
- Borsóka Hímzőkör tevékenysége
- Száználás Hímzőpályázat és Kiállítás
- Mezőkövesdi matyó hímzés
- Mézeskalács-készítés mezőkövesdi hagyománya
- Matyóföldi Folklorfesztivál
- Matyó Néptáncgyűjtés
- Kiss József matyó hagyománygyűjtése
- Vikár Béla nyelvész-etnográfus mezőkövesdi népdalgyűjtése
- Matyó Népművészeti és Házipari Szövetkezet hagyatéka
- A mezőkövesdi Szomolyai úti és a temetői kőképek
- Szent László templom
- Magyar királyság címer a Szent László Gimnázium homlokzatán

Az utóbbi 14 tétellel bővült idén az értéktár anyaga. Az értékek közül jelenleg az első öt a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár anyagát is gazdagítja. A Mezőkövesdi Települési Értéktár Bizottság idén a dőlt betűvel szedett értékeket terjesztette a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár Bizottság elé, melyről döntés a későbbiekben várható.

Jeles nap



90. születésnapja alkalmából köszöntötte Sereg László Ferencné Murányi Mária-t dr. Fekete Zoltán polgármester.

Városunk szépkorú lakosa március 2-án töltötte be az irigylésre méltó életkort, e jeles alkalomból köszöntötte otthonában városunk polgármestere március 19-én. Marika néni Mezőkövesden született és azóta is itt él, itt járt általános iskolába, majd magániskolában folytatta a tanulmányait, később varrónőnek tanult – szintén városunkban –, két év után oklevelet szerzett. Háztartásbeli volt, mellette ismerősöknek varrt, de volt földjük, szőlőjük is, ahová kijárt dolgozni. Két lánya született, mindketten a közelben laknak, az egyik lánya Mezőkövesden, így sokat tud segíteni a mindennapi feladatokban, a másik lánya Miskolcon él, de ő is gyakran jön látogatóba. Három fiú unokája született, egyikőjük vele él, aki mindenben segít neki, a legkisebbik szintén mezőkövesdi, ő is naponta átmegy hozzá, de a Miskolcon élő unokája is gyakran látogatja. Marika néni korához képest jó állapotnak örvend, szellemileg ép, visszaemlékszik évtizedekkel ezelőtt történetekre is, egy komolyabb sérülés előtt fizikailag is nagyon aktív volt. Szeret tévét nézni, szívesen tölti az idejét a kertben pihenéssel, sütkérezéssel. 90. születésnapja alkalmából dr. Fekete Zoltán polgármester Orbán Viktor miniszterelnök és a város nevében oklevelet adott át, valamint egy csokor virággal és tortával köszöntötte az ünnepeltet. **D. Anett**

Jobb eredményben bíztunk...

Szoros eredményre számítottunk a Nyíregyházi Egyetemi SE ellen az NB II-es sakkbajnokság legutóbbi, 9. fordulójában. Az optimista várakozások szerint ebben benne volt akár egy minimális arányú győzelem is. Sajnos a szép győzelmek értékét lerontotta néhány nem várt fiaskó, így együttesünk 7,5–4,5 arányban alulmaradt.

Fájó és remélhetőleg tanulságos vereség volt ez, de még nincs veszve minden, mert a kiesési rangadó most következik, csapatunk március 31-én a Tiszavasvári SE-t fogadja.

Győzött: Kelemen György, Pap Kristóf és Hajdú Sándor

Döntetlent játszott: Sallai János, Pap János és Zelei Zoltán,

Játszottak még: Hevesi Zoltán, Barabás Tibor, Hunkó György, Kántor József, Simon Milán Gábor és Pap Máté

Dr. T. B.

Mezőkövesd Város Önkormányzata

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Ipari park fejlesztése és új iparterületek kialakítása
Mezőkövesden 2. ütem

200 millió forint támogatást nyert az „Ipari park fejlesztése és új iparterületek kialakítása Mezőkövesden 2. ütem” című, TOP-1.1.1-16-B01-2017-00008 azonosító számú pályázatával Mezőkövesd Város Önkormányzata. A TOP-1.1.1-16-B01 - Ipari parkok, iparterületek fejlesztése tárgyú felhívásra benyújtott projekt műszaki tartalma az iparterület fejlesztés-pályázat egyes ütemét – „Ipari park fejlesztése és új iparterületek kialakítása Mezőkövesden” című, TOP-1.1.1-15-B01-2016-00008 azonosító számú projektet – egészíti ki. A megvalósítás időszaka: 2018.03.01-2020.08.31.

A fejlesztés a volt laktanya területét, egy újonnan kialakított 21 hektáros iparterületet és a Mátyás király út melletti iparterületet érinti, ezen a három területen csapadékvíz-rendezés, útfelújítás és közvilágítás létesítése valósul meg a projekt során.

1. Csapadékvíz-elvezetés:

A volt laktanya területén a csapadékvíz elvezetését a telek keleti és déli oldalán tervezett övárok valósítja meg, melynek befogadója a Szentistván felé vezető út melletti árok. A 21 hektáros iparterület melletti területet megközelítő út a telek északi részéhez érkezik, a feltáró út ehhez É-D-i irányban csatlakozik. A terület csapadékvízének befogadója az iparterület keleti határán található árok. Ennek felújítása kb. 450 m hosszúságban szükséges, az iparterület alatt kb. 500 m hosszúságban, valamint új árok építése a terület déli határán kb. 350 m hosszúságban. A Mátyás király út melletti iparterületnél a LEAX bekötő út mellett jelenleg csak szikkasztó árok biztosítja az út víztelenítését. Ennek az ároknak a bekötése szükséges a Mátyás királyút mellett tervezett árokba, mely a Kánya patakba vezet el a vizet. Az árkon a keresztező utak és útcsatlakozások biztosításához áttereseket építenek. Az árok hossza kb. 850 m.

2. Útépítés:

A 21 hektáros iparterületre a Szentistvánra vezető úttól jelenleg egy 6 m széles út vezet. A várható forgalomnak ez nem felel meg, ennek szélesítése szükséges. Az 1 m szélesítéssel ez az út is olyan paraméterekkel fog rendelkezni, mint a Mezőkövesdet elkerülő út.

3. Közvilágítás:

A projekt ezen része a Mátyás király út melletti iparterületet érinti. A Mátyás király úton jelenleg működik közvilágítás. Az út vegyes forgalmú út, melynek biztonságos használatához szükséges a közvilágítás kiépítése. A tervezett közvilágítás hossza 345 m.

Az iparterületek kialakításával a helyi vállalkozások megerősödhetnek, bővíthetnek, és újonnan érkező befektetések jelenhetnek meg a területen. A fejlesztést követő magánberuházások várhatóan hozzájárulnak a térség foglalkoztatásának bővítéséhez.

Elkezdődött a felújítás

A bontási munkálatokkal megkezdődött a volt kistemplom rekonstrukciója a napokban.

A zöld város projekten belül megvalósuló beruházásnak köszönhetően az épület külső és belső átalakítását követően új rendezvény és konferenciaterem létesül.

A kistemplom épületének két kisebb félhajóját teljes egészében elbontják és helyükre egy új, nagyobb épületrészt építenek. A törzseépületben szociális blokkokat és öltözőket is kialakítanak. A két új félhajónak lesz majd egy közös udvara. Teljesen felújítják majd a homlokzatot, kicserélik a homlokzati nyílászárókat és az egész épület teljesen új cserépfedést kap.

BELSŐ FELÚJÍTÁS A nagyterem fali freskóit restaurátor bevonásával fogják felújítani. A fenti karzatot elbontják, illetve teljesen új padlózatot készítenek. Az épületben új elektromos hálózat épül és új fűtési rendszer épül. Az épület keleti oldalán, a kórház felőli részen új átkötő út lesz, ahol 24 db parkolót alakítanak ki, köztük akadálymenteseket is. Ezen felül az épület környezetét is rendbe teszik. A szerződés értelmében augusztus végéig kell befejezni a rekonstrukciót. A kivitelezési munkálatokat a D-Gesztor Kft. végzi. **Bódi K.**

Latyakfutás a Bükkben

Mintegy 200 sportoló teljesítette a 14 kilométeres távot a Bo-Cse-Bükk Latyakfutáson.



Szép jubileumhoz érkezett a február 23-ai sportesemény, ugyanis immár 15. alkalommal rendezték meg. A Latyakfutásra idén is az ország számos pontjáról jöttek el futók. A mezőkövesdi Bajzát László, a Latyakfutás főszervezője a sportnapról osztotta meg gondolatait.

– Ez nem egy tömegrendezvény, ez egy családias hétvégi program. Nincs nevezési díj, de a résztvevőket vendégül tudjuk látni, van zsíros kenyér hagymával, forró tea és bemehetnek a bogácsi strandra fürdeni. Ez egy olyan élmény az idelátogató sportolóknak, ami az országban is ritkaságszámba megy. Örülök neki, hogy ezt a sportnapot sikerül megszervezni a három önkormányzat támogatásával – mondta Bajzát László.

A sportesemény végén az indulók a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben pihenhetik ki fáradalmaikat, ahol megtartották az eredményhirdetést is. **bokri**

Polgárőr-évváró

Több mint 2100 órát töltöttek szolgálatban a polgárőrök 2018-ban, egyebek mellett ez derült ki a Mezőkövesdi Polgárőr Egyesület évváró közgyűlésén március 1-jén.



A Millennium Étteremben rendezett eseményen elsőként Köteles János elnök beszámolóját hallgathatták meg a jelenlévők, aki elmondta, a polgárőrök összesen 526 alkalommal 2104 órát teljesítettek szolgálatban.

– Minden rendezvényen ott vagyunk a rendőrökkel közösen, akár civil, városi, vagy egyházi rendezvényről legyen szó. Emellett az ős folyamán egy hónapig állandóan kijárnak a kollégák ellenőrizni a zártkerteket. Szerencsére különösebb problémákat nem tapasztaltunk tavaly, ami történt, azt jeleztük a megfelelő helyekre és megtörtént az intézkedés – mondta Köteles János elnök, aki hozzátette, a szervezet létszáma jelenleg 28 fő, akik közül 25-en vesznek részt aktívan a szolgálatok teljesítésében.

Köteles János kiemelte, 2018 őszén megállapodást kötöttek a miskolci Földes Ferenc Gimnáziummal, ahonnan egy diák lovas polgárőrnek jelentkezett, így a mezőkövesdi szervezetnél tölti az 50 órás közösségi szolgálatot.

Az elnök a tervekről elmondta, az elmúlt évekhez hasonlóan a rendezvények mellett a szolgálatok teljesítése lesz a szervezet tagjainak legfontosabb feladata 2019-ben is.

MÉLTATÁS Az évvárón dr. Fekete Zoltán polgármester is megosztotta gondolatait.

– Az önkormányzat nevében is köszönöm a polgárőrök tevékenységét. Természetesen a lehetőségeinkhez képest minden évben támogatjuk a szervezetet, az idén egy kicsivel több támogatást tudunk majd nyújtunk számukra, mint tavaly. A szervezet munkája is hozzájárul ahhoz, hogy elmondhatjuk, a város közbiztonsága egyre jobb és nincsenek olyan súlyú bűncselekmények, mint amilyenek korábban előfordultak – mondta dr. Fekete Zoltán.

Csóra György, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Polgárőr Szövetség elnöke elmondta, példaértékű az a szolgálatellátás, amit a kövesdi polgárőrök végeznek a településen és az az összefogás, amit az önkormányzat, a rendőrség és a polgárőrség tanúsít Mezőkövesden. Dr. Ongai Péter, a Mezőkövesdi Rendőrkapitányság kapitányságvezető-helyettese szintén méltatta a polgárőrök munkáját.

A rendezvény végén a polgárőr mozgalomban végzett 15 éves kiemelkedő munkájáért elismerést kapott Kiss István Péter, míg 20 éves munkájáért Fekete Lászlót, Varga Lajost és Munkácsi Ferencet jutalmazták. Csóra György megyei elnöki dicséretben részesítette Kardinál Jánost, Sugár Mátyást és Szabó Zoltánt. **B. Krisztián**

A cipésmesterség titkai

Kovács J. Attila
csizmadia-cipész
mester mutatta be
mesterségét és munkásságát március 8-án a Múzeumi Műhely előadássorozat 4. bemutatóján.



Kovács J. Attila elsőként a cipésmesterség történetéről beszélt a Matyó Múzeumban. Elmondta, hogy egy ősi mesterségről van szó, az 1500-as évek közepétől egészen az 1900-as évek elejéig a céhek 43%-át a csizmadiák, a vargák és a tímárok adták. A családon belül is komoly hagyományai vannak a mesterségnek.

– A nagyapám csizmadia volt, édesapám pedig cipésmester, és én is folytatom ezt a sort, ugyanezt a mesterséget űzöm és gyakorlom. Bízom benne, hogy valamelyik gyermekem is tovább fogja majd vinni – mondta Kovács J. Attila.

TERVEZÉS A szakember hangsúlyozta, a cipésmesterség egyik legfontosabb eleme a tervezés, ugyanis a cipő formája és anyaga mellett az elkészítés technológiáját is meg kell tervezni, illetve határozni.

– Amikor mindez összeállt, akkor szépen sorjában el kell indulni. Meg kell csinálni a szabásmintát, aminek az alapján ki kell szabni a megfelelő bőrből az alkatrészeket, el kell készíteni a felsőrészt. Ezt követően felhúzzuk a megfelelő kaptafára és a technológiát végigvisszük, amíg cipő nem lesz belőle – emelte ki a cipésmester.

KÜLÖNLEGES CIPŐK Kovács Attila egyebek mellett borjú, béka, kígyó, strucc, rája és krokodilbőrből készített cipőket, a legnagyobb szakmai kihívást a tokhálbőrből készült cipő jelentette számára.

– A tokhál bőre egy nagyon különleges anyag, ugyanis rendkívül kemény csontképződések vannak a

felületén. Korábban is voltak nagy kihívások, mindegyiknek megvolt a sajátossága, például a békabőr a kis mérete miatt, vagy a rájabőr, amelynek a felülete szintén csontos. Minden bőrnek megvan az a sajátossága, ami miatt nehéz vele dolgozni, most a tokhál foglalkoztatott, mert ezzel korábban még sosem dolgoztam és ha jól tudom más sem készített még cipőt belőle – mondta Kovács Attila.

MATYÓ LÁBBELIK Munkásságának különleges darabjait, köztük egy matyó csizmát és egy matyó papucsot is bemutatott.

– Pár évvel ezelőtt elkezdtem kutatni a matyók lábbeli viseletét és egy pályázatra készítettem három pár papucsot, valamint két pár csizmát, ami kifejezetten a matyó viseletet mutatja be. A jellegzetessége, hogy a csizmának a sarok része tulipán motívumokkal és rézkarikákkal van díszítve, utóbbi visszatérő, hiszen a papucsnál is megfigyelhetjük ezt a díszítést. A matyó népviselet színes volt és nagyon gazdag, ezt tükrözik a lábbelik is – mondta a cipésmester.

VERSENY A Kisgyőrben élő cipésmester rendszeresen részt vesz a németországi Wiesbadeni Cipőkészítő Bajnokságon, ahol nagyon szép eredményeket ért el. A háromévente megrendezésre kerülő nemzetközi versenyen az európaiak mellett ázsiai és amerikai mesterek is részt vesznek. Kovács Attila idén négy pár cipővel indult, mind a négy aranyérmes lett és az egyik különdíjat is kapott, ami a legnagyszerűbb elismerést jelenti. Bódi K.

Weöres Sándor munkásságáról

A Kossuth- és Baumgarten-díjas Weöres Sándor költészetét mutatta be Török Ferenc klubvezető az Irodalmi Kávéház Klub március 6-ai összejövetelén.

A találkozó elején Török Ferenc ismertette Weöres Sándor (1913–1989) életútját, bemutatta világát, költészetének jellemzőit. Egyebek mellett elmondta, a költő 1929-ben kapcsolatba került a Nyugattal, melyben Illyés Gyula mellett ő publikált a legtöbbet: összesen 64 verse jelent meg a folyóiratban. Első verses kötetét 1934-ben adták ki Hideg van címmel, ezt követően csaknem minden évben jelent meg kötete. Korai költészete az 1930-as évek derekáig tartott, erre a korszakra, illetve egész munkásságára jellemző volt a szerepjátszás, szinte belefeledkezett egy-egy mester költészetébe. A más hangján való megszólalás, a személyiség háttérben hagyása Weöres Sándor költészetének egyik sajátja volt, továbbá a test és a szellem ellentétben látása, a kettősségekben való gondolkodás. A következő, kb. 1940-es évekig tartó korszakában kialakult világképe, melyre ugyanúgy hatottak a keleti filozófiák, mint Platón ideatana, vagy az egzisztencializmus filozófiája. Érett pályaszakasza az 1960-as évek végéig tartott, ekkor szívesen alkalmazott a verseiben zenei és matematikai képződményeket. Költészetének jellegzetes témakörei még a férfi és nő viszonya, a kapcsolat a végtelennel, illetve a gyermekversek, amelyek közül a Száncsgő, A tündér, valamint A galagonya című költeményeket elemezte a tagoknak Török Ferenc klubvezető. A következő találkozón Ady Endre magyarság versei lesznek terítéken április 10-én. D. A.

GYÓGYSZERTÁRAK ÜGYELETI-KÉSZENLÉTI RENDE

A gyógyszertárak nyitvatartása:

Hétköznap	Forrás	7 ³⁰ – 19 ⁰⁰
	Glória	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰ , 14 ⁰⁰ – 18 ⁰⁰
	Szent László	8 ⁰⁰ – 16 ³⁰ (péntek: 8 ⁰⁰ – 14 ⁰⁰)
	Üdvözítő	8 ⁰⁰ – 16 ³⁰
	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 20 ⁰⁰
Szombat	Forrás	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰
	Glória	zárva
	Szent László	Ügyeletes héten: 8 ⁰⁰ – 13 ⁰⁰
	Üdvözítő	
	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 20 ⁰⁰
Vasárnap	PatikaPlus	8 ⁰⁰ – 18 ⁰⁰
	Forrás, Glória, Szent László, Üdvözítő	zárva
Ünnepnap	Minden gyógyszertár ZÁRVA, csak ügyeleti-készletet szolgáltat!	

március 24–30-ig

PatikaPlus Gyógyszertár
(a TESCO épületében)

március 31 – április 6-ig

FORRÁS Gyógyszertár
(Mátyás király u. 75.)

április 7–13-ig

SZENT LÁSZLÓ Gyógyszertár
(Mátyás király u. 108.)

FOGÁSZATI ÜGYELET

szombatonként 8–13 óráig

március 30.

Dr. Dabizs János, Kossuth u. 1.

április 6.

Dr. Roszkos László, Gróf Zichy J. u. 10/a

április 13.

Dr. Heéger László, Bajcsy-Zsilinszky u. 2.

Közérdekű telefonszámok

Az alábbi telefonszámok Miskolcon, egy központi diszpécserközpontban csörögnek, ezért arra kérnek mindenkit, hogy telefonhívásukat azzal kezdjék, honnan, milyen településről telefonálnak.

Orvosi ügyelet: 06-46/477-104

Mentő: 104 | Tűzoltóság: 105

Rendőrség: 107

Általános segélyhívó: 112

Harangszó

SZENT LÁSZLÓ EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/313-225

Facebook: Mezőkövesdi Szent László Plébánia

www.szentlaszlo-mezokovesd.hu

Szentmisék:

Hétfőtől csütörtökig: 6 óra 30, 7 óra

Pénteken és szombaton: 6 óra 30, 7 óra, 17 óra

Vasárnap: 7, 9, 11 és 17 óra

Áprilisban az esti szentmisék 18 órakor kezdődnek.

Április 4-5-6-án (csütörtök-péntek-szombat): lelki gyakorlat 18 órától

Minden második vasárnap 15 óra 30:

„Simogató kéz” – sérült, fogyatékos gyermekek foglalkozása

Minden első pénteken 11 óra: szentmise a Mátyás király úti Idősek Otthonában

Minden első pénteken 10 óra: szentmise a Bogácsi úti Idősek Otthonában

A Szent Család énekkar (ifjúsági) minden pénteken 18–20 óráig próbát tart a Szent László Plébánián. Minden hónap utolsó vasárnapján liturgikus szolgálat a Szent László templomban, a 9 órás szentmisén.

Minden szerdán 18 órától bibliaóra

Minden pénteken 18 órától ifjúsági hittan

Szent László Kórus: szombatonként és/vagy vasárnap **kóruspróba**

Minden hónap második vasárnapján és ünnepek alkalmával: **liturgikus szolgálat**

Információ és elérhetőség: www.facebook.com/kamarakorus.szentlaszlo

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/339-018

Vasárnaponként 11 órától: istentisztelet, ugyanekkor gyermek-istentisztelet

Minden hónap második és negyedik péntek 17 órától: ifjúsági óra a parókián

Minden hónap első és harmadik szerdáján 17 órakor istentisztelet a reumakórházban

További információk:

www.mezokovesd.ref.hu

JÉZUS SZÍVE EGYHÁZKÖZSÉG

Elérhetőség: 49/500-501

Szentmisék:

Hétköznap: 7 és 18 óra

Vasárnap: 7, 9 és 18 óra

Minden hónap 13-án 12 óra: engesztelő szentmise

Minden hónap második és negyedik csütörtök, 15 óra 30:

szentmise a reumakórházban

Minden második kedden 18 óra 30:

felöltött katekézis (Bibliaóra)

Minden szerdán 18 óra 30:

kóruspróba a Vegyeskar számára

Minden csütörtökön 18 óra 30:

kóruspróba a Férfikar számára

Minden pénteken 19.15-től: ifjúsági hittan

Minden hónap második péntekjén 18.30-tól: házások hittanja

Minden hónap utolsó csütörtök:

Szent Mónika kör

EGRI GÖRÖGKATOLIKUS SZERVEZŐLELKÉSZSÉG

Elérhetőség: 06-30/296-8844

A hétköznapi ünnepek időpontjai és további információk a www.egriparochia.hu oldalon. Szent Liturgia a mezőkövesdi görögkatolikus kápolnában (Gaál István u. 1., a Közösségi Ház mögött):

március 30-án, szombaton 9 órától:

szent liturgia hramotával, április 21-én,

húsvét vasárnap reggel 8 órakor:

szent liturgia pászkaszenteléssel

A Szent László Egyházközség továbbra is kéri, hogy a hozzátartozók szíveskedjenek az 1992 előtt lejárt sírhelyeket mielőbb megváltani!

ANYAKÖNYVI HÍREK

Városunkban március 4. és 17. között 5 házasságkötést és 8 halálesetet anyakönyveztek. Az alábbiak, illetve hozzátartozóik járultak hozzá a nevek közléséhez.

Házasságkötés:

Kocsis Péter – Sári Éva
Farkas György – Bíró Edina
Szőke János – Kiss Tímea
Tomsics Tibor – Tóth Andrea

Haláleset:

Demeter Borbála 86 éves,
Szabó Józsefné 84 éves,
Csirmaz István 71 éves,
Urbanics Ferenc Antal 83 éves,
mezőkövesdi lakos.

A Mezőkövesdi Kistérségi Szociális Szolgáltató és Gyermejközpont

Idősek Klubja

szeretettel várja leendő tagjait!

Amit nyújtunk:

jó társaság, színes programok, hivatalos ügyek intézésének segítsége, egészségügyi ellátás szervezése.

A szolgáltatás ingyenes!

Cím: 3400 Mezőkövesd, Mátyás király u. 90.
Nyitvatartás: 7–15 óráig (munkanapokon)

Hivogató

MÁRCIUS 30. SZOMBAT

Foltvarró Húsvét a Rendezvények Házában

ÁPRILIS 2. KEDD

18 ÓRÁTÓL Zsákbamacska
– zenés vígjáték a Körúti Színház előadásában a Közösségi Házban

ÁPRILIS 10. SZERDA

16 ÓRÁTÓL Irodalmi Kávéház Klub
a Közösségi Ház D-épületében

ÁPRILIS 21-22. VASÁRNAP-HÉTFŐ

Matyó Húsvét a Hadas városrészben
(Részletek a hátoldalon.)

ÁPRILIS 25. CSÜTÖRTÖK

10.30–17.30-IG Vértadás a Közösségi Ház D-épületében

ÁPRILIS 25. CSÜTÖRTÖK

MOZI a Közösségi Házban
17 ÓRÁTÓL: Csodapark – 3D
19 ÓRÁTÓL: Bosszúállók: Végjáték

ÁPRILIS 26. PÉNTEK

17 ÓRÁTÓL A Művészeti Iskola Tavaszi Jótékonyági Gálája a Közösségi Házban

Stopper

MÁRCIUS 30. SZOMBAT

13.45-TŐL Mezőkövesd Zsóry FC
– Budapest Honvéd NB I-es férfi labdarúgó-mérkőzés a Városi Stadionban

ÁPRILIS 2. KEDD

20 ÓRÁTÓL Mezőkövesd Zsóry FC
– Debreceni VSC Magyar Kupa férfi labdarúgó-mérkőzés a Városi Stadionban

ÁPRILIS 13. SZOMBAT

17 ÓRÁTÓL Mezőkövesd Zsóry FC – Ferencvárosi TC NB I-es férfi labdarúgó-mérkőzés a Városi Stadionban

ÁPRILIS 14. VASÁRNAP

16.30-TŐL Mezőkövesd Zsóry II.
– Ózdi FC I-es férfi labdarúgó-mérkőzés a Tűzoltópályán

ÁPRILIS 27. SZOMBAT

17 ÓRÁTÓL Mezőkövesd Zsóry FC – Diósgyőri VTK NB I-es férfi labdarúgó-mérkőzés a Városi Stadionban

55 éves a Városi Zeneiskola

Az Autovill a Mezőkövesdi Zenei és Művészeti Képzésért Alapítvány és az Alapfokú Művészeti Iskola közös szervezésében ismét megrendezésre kerül a hagyományos Tavaszi Jótékonyági Gála.

Időpont: 2019. április 26., péntek 17 óra.

Helyszín: Közösségi Ház, Mezőkövesd

Belépő- és támogatói jegyek a szaktanároknál, a Zeneiskolában és a műsor előtt a helyszínen kaphatók.

Információ:

Alapfokú Művészeti Iskola, Mezőkövesd, Mátyás király út 130.

Tel: 49/412-628 | e-mail: zenede01@gmail.com

Minden érdeklődőt, támogatót szeretettel várunk!

- A Művészeti Iskola vezetősége -

Felhívás „Közlekedik a család” verseny 2019.

A vetélkedő célja, hogy a közlekedők széles rétegeinek – gyalogos, kerékpáros, gépjárművezető, utas – figyelmét egyidejűleg ráirányítsuk a biztonságos, balesetmentes közlekedésre. Célunk továbbá a szülői példamutató magatartás és a család közösségnevelő erejére való figyelemfelhívás.

A versenyre nevezhet minden olyan magyarországi lakóhellyel rendelkező család, ahol legalább az egyik szülő rendelkezik érvényes „B” kategóriás vezetői engedéllyel, továbbá 6–17 év közötti gyereket/gyerekeket nevelnek. Továbbjutás esetén a csapat összetételén nem szabad változtatni.

Az országos vetélkedőt megelőzi a megyei verseny, melynek győztes családja képviseli megyénket az országos döntőn.

A területi versenyre **jelentkezni** lehet:
– a verseny honlapján (www.kozlekedikacsalad.hu) **elektronikus úton,**
– a verseny napján, a helyszínen **személyesen.**

A verseny honlapján jelentkező családok elektronikus visszajelzést kapnak, majd regisztrációs adataikat a szervezők a kiértékelés és a folyamatos kapcsolattartás érdekében a megyei balesetmegelőzési bizottságoknak megküldik.

A vetélkedősorozat megyei versenye a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Balesetmegelőzési Bizottság szervezésében 2019. május 11-én (szombaton) 09.00-15.00 óra között kerül megtartásra Miskolcon, a Miskolc Autó Kft. Skoda Autószalonban (Miskolc, Déli városkapu).

A megyei versenyek minimális feladatsora:
– „B” kategóriás, illetve kerékpáros KRESZ-tesztlap;

– vezetéstechnikai feladat;
– kerékpáros ügyességi pálya;
– elsősegély nyújtási ismeretek.

Az a család nyeri a megyei selejtezőt és jut az országos döntőbe, aki a megadott feladatokat a legrövidebb időn belül, a legkevesebb hibával teljesíti.

Mezőkövesdi Rendőrkapitányság
Területi Balesetmegelőzési Bizottsága

KÖSZÖNET!

Az Egri úti Tagóvoda köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2017. évben az SZJA 1%-ának felajánlásával támogatták az „Egri úti Óvodásokért” Alapítványunkat.

A támogatásból fejlesztő játékokat vásároltunk a gyermekeknek.

Bízunk további támogatásukban.

Az alapítvány adószáma: 18443363-1-05

Az alapítvány számlaszáma: 11734107-20116822-00000000

Alapítvány kuratóriuma

A Dohány úti Tagóvoda köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2017. évben az SZJA 1%-ának felajánlásával támogatták az „Úszással az egészségért” Alapítványunkat.

A támogatásból udvari játékokat vásároltunk a gyermekeknek.

Bízunk további támogatásukban.

Az alapítvány adószáma: 18423633-1-05

Az alapítvány számlaszáma: 11734107-20108155-00000000

Alapítvány kuratóriuma

A Móra Ferenc úti Tagóvoda köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik 2017. évben az SZJA 1%-ának felajánlásával támogatták a „Gyermekei Személyiség és Óvodafejlesztési” Alapítványunkat.

A támogatásból udvari játékokat vásároltunk a gyermekeknek.

Bízunk további támogatásukban!

Adószámunk: 18423640-1-05

Az alapítvány számlaszáma: 11734107-20107783

Alapítvány kuratórium

A „VII. sz. Óvoda Gyermekeiért” Alapítvány nevében köszönjük mindazok támogatását, akik 2017. évben az SZJA 1%-át gyermekeinknek felajánlották.

A támogatásból óvodánkba csoportszobai bútort vásároltunk.

Bízunk további támogatásukban!

Az alapítvány adószáma: 18423468-1-05

Az alapítvány számlaszáma: 11734107-20112718-00000000

Alapítvány kuratóriuma

A Deák Ferenc úti Bölcsőde köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2017. évben az SZJA 1%-ának felajánlásával támogatták a „Csibe Alapítványt”.

A támogatásból fejlesztő játékokat vásároltunk a gyermekeknek.

Bízunk további támogatásukban.

Az alapítvány adószáma: 18446816-1-05

Az alapítvány számlaszáma: 10402733-50526652-69571007

Alapítvány kuratóriuma

Közlemény óvodai beiratkozásról

Értesítjük a szülőket, hogy Mezőkövesd Város Önkormányzatának óvodáiba a 2019/2020. nevelési évre az alábbi időpontokban lehet beírni gyermekeiket:

**2019. április 29 (hétfő) 7-17 óra és
2019. április 30 (kedd) 7-17 óra**

A beiratkozás helyszíne:

Mezőkövesdi Óvoda és Bölcsőde
László Károly úti Székhely Óvoda
3400 Mezőkövesd, László Károly u. 1.

A felvételt elsősorban abba az óvodába lehet kérni, amelynek körzetében a gyermek lakik, illetőleg szülője dolgozik.

Az óvodáról, felvételi körzetükről a <https://www.mezokovesdiovoda.hu/> linken, a körzethatárok menüpontban tájékozódhatnak a szülők.

Kötelező beírni azt a gyermeket, aki 3. életévét 2019. augusztus 31. napjáig betölti, és még nem jár óvodába.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8.§ (2) bekezdése szerint:

„A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.”

A 2019. szeptember 1-jétől óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, amennyiben gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön, vagy más településen teljesíti, köteles 2019. május 15-ig írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8.§ (1) bekezdése szerint:

„Az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.”

Az óvodai beiratkozáshoz szükséges iratok:

- a szülők vagy más törvényes képviselő által kitöltött az „Óvodai felvétel iránti kérelem” című nyomtatvány. (A nyomtatvány elérhető a <https://www.mezokovesdiovoda.hu/> linken a letölthető dokumentumok menüpontban);
- a gyermek születési anyakönyvi kivonata vagy ennek hiányában a gyermek nevére kiállított személyazonosító igazolvány;
- TAJ kártya;
- lakcímet igazoló hatósági igazolvány;
- 3 hónapnál nem régebbi lakcím esetén a területileg illetékes védőnőtől származó igazolás a gyermek életvitelszerű lakcímén tartózkodásáról;
- a szülő vagy más törvényes képviselő személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványa; továbbá

- amennyiben a szülői felügyeleti jogot egyik szülő gyakorolja, szükséges a szülői felügyeleti jog gyakorlásáról szóló gyámhatósági jegyzőkönyv vagy bírósági ítélet,
- amennyiben a gyermek gyámság alatt áll, szükséges a gyámhivatal gyámkirendelő határozata.

Az óvodai felvételtől hozott döntés határnapja 2019. május 30-a, a döntésről szóló határozatot a beiratkozáskor megadott címre postázza az óvoda.

A határozat ellen irányuló érdeksérelme történő hivatkozással benyújtott kérelmet – a 2011. évi CXCV. törvény 37.§ (3) bekezdés b) pontja értelmében – a kézhezvételt követő 15 napon belül kell benyújtani, Mezőkövesd Város Jegyzőjéhez címezve, a Mezőkövesdi Óvoda és Bölcsőde címére (3400 Mezőkövesd, László Károly u. 1.).

A 20/2012. EMMI rendelet 20. § (1b) bekezdése szerint:

„A jegyző figyelemmel kíséri az Nkt. 72. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott kötelezettség teljesítését, továbbá bejelentésre vagy hivatalból elrendeli az óvodai nevelés keretében folyó foglalkozáson való részvételt, ha a szülő nem tesz eleget kötelességének.”

Dr. Jakab Orsolya
Mezőkövesd Város Jegyzője

Fehérvári siker

Vereséget szenvedett a Mezőkövesd Zsóry a MOL Vidi vendégként lejátszott OTP Bank Liga összecsapáson.



(Fotó: molvidi.hu)

MOL Vidi FC – Mezőkövesd Zsóry FC 1-0 (1-0)

Nehéz 90 perc várt labdarúgóinkra, akik a bajnoki címvédő, jelenleg 2. helyen álló fehérvári gárda otthonában vendégeskedtek március 16-án. Az első helyzet a 7. percben alakult ki, amikor is Milanov és Sceporic összjátékát követően a pontatlan beadást Silye vágta ki. Az ellentámadás végén Silye beadását követően Molnár került ziccerbe, azonban a támadó közeli lövése kevéssel a kapu fölött hagyta el a játékeret. A 26. percben Drazic lekészítését követően Molnár érkezett lendületből, ám mintegy 18 méterről kevéssel a jobb alsó sarok mellé lőtt. A 34. percben Elek látványos mozdulattal ollózott 12 méterről a kapu fölé. Két perccel később megszerezte a vezetést a hazai együttes; Nego beívelését Szappanos ütötte oldalra, majd Milanov beadását követően Futács a labdaátvétel után finom mozdulattal helyezte a bal alsó sarokba. Az utolsó percben Bertus tekert kevéssel a kapu mellé egy szabadrúgást a 16-os jobb sarkától.

Az 50. percben Milanov baloldali szöglete után Vinícius fejtelt kevéssel a bal sarok mellé. A 62. percben egy hazai kontra végén Futács találta el 15 méterről a kapufát. Negyedórával később újabb kapufát rúgtak a házigazdák, ezúttal Kovács lövését toltá ujjhegygel a lécre Szappanos. A ráadásban Huszti szabadrúgását követően Vinícius fejtelt a kapu fölé, így az eredmény már nem változott.

– Úgy érzem, hogy ma többet érdemeltünk volna, mint amit kaptunk, mert megdolgoztunk azért, hogy eredményesek legyünk. Azokból a lehetőségekből, melyek adódtak a mérkőzésen, a Vidi egyet értékesített, nekiünk viszont nem sikerült gólt rúgnunk – mondta Kuttor Attila vezetőedző.

Csapatunk 25 forduló után a 6. helyen áll a bajnokságban 32 ponttal. A Mezőkövesd legközelebb a Budapest Honvéd gárdáját látja vendégül. A találkozót március 30-án, szombaton 13 óra 45-kor kezdődik a Városi Stadionban.

MAGYAR KUPA Zsóri Dániel 58. percben szerzett találatával 1-0-ra győzött a Debreceni VSC a Mezőkövesd Zsóry FC ellen rendezett Magyar Kupa negyeddöntő első mérkőzésén március 12-én. A visszavágót április 2-án, kedden 20 órakor rendezik meg városunkban. **Bódi Krisztián**

Legyőzték a Fradit

Egygólos győzelmet aratott a Mezőkövesdi KC felnőtt csapata a Ferencváros ellen rendezett K&H Férfi Kézilabda Liga mérkőzésen.

Mezőkövesdi KC – Ferencvárosi TC 23-22 (13-12)

Nehéz mérkőzés várt együttesünkre, ugyanis a 8. helyezett fővárosi gárda látogatott városunkba március 16-án. Jól indult a találkozó, Halilbegovic átlövésből szerzett találatával 3-1-es előnyben voltak kéziseink az 5. percben. A folytatásban is az MKC akarata érvényesült, a 13. percben Horváth átlövését követően 6-4-re vezettek Buday Dániel tanítványai. Ezt követően támadásban és védekezésben is feljavultak a zöld-fehérek, akik Pálos 7 méteresből szerzett góljával egyenlítették a 24. percben, ekkor 9-9 volt az állás.

IZGALMAS HAJRÁ A második játékrészben sem változott jelentősen a játék képe, jobbára együtt haladtak a felek. Jelentős előnyt egyik fél sem tudott kiharcolni, sőt 20 perccel a mérkőzés vége előtt 17-17 állt az eredményjelzőn. A hajrához viszont kétgólos előnnyel érkeztek meg a vendégek, az 53. percben Prainer találatával 22-20-ra vezettek. Az MKC azonban nem adta fel, így a fordulatos összecsapás hajrája drámaian alakult. Az 54. percben durva szabálytalanság miatt a ferencvárosi Ancsin piros lapot kapott, ezért számára idő előtt ért véget a mérkőzés. Ezt követően Kovács Péter góljával gyorsan szépített az MKC, majd négy perccel a lefújás előtt, szándékos szabálytalanság miatt büntetőhöz jutott együttesünk, amit Jancsó váltott góllal. A találkozó utolsó találatát Stankovic szerezte az 57. percben és erre már nem tudtak válaszolni a zöld-fehérek, így együttesünk megnyerte a nagyon fontos mérkőzést. Csapatunkból Stankovic 5 góllal, míg a vendégek részéről Andelic 6 találatával volt a legeredményesebb.



Az MKC nagy küzdelemben tartotta itthon a bajnoki pontokat

(Fotó: Mezőkövesdi KC)

Jóga Norbert, az MKC beállása négy góllal járult hozzá a kövesdi győzelemhez.

– Tudtuk, hogy az Egerben aratott győzelem úgy ér valamit, hogyha végre hazai pályán is nyerni tudunk. Ennek szellemében készültünk egész héten, rengeteget videóztunk és edzettünk, úgy gondolom, hogy ez meg is látszott a mérkőzésen – emelte ki Jóga Norbert.

Az MKC a sikernek köszönhetően 20 mérkőzés után a 11. helyen áll a tabellán 11 ponttal. Buday Dániel együttese legközelebb április 3-án, szerdán 18 órakor a Grundfos Tatabánya KC vendégként lép majd parkettre a bajnokságban. **bokri**

BABAVÁRÓ TÁMOGATÁST KAPNAK A FIATAL HÁZASOK

Családvédelmi Akcióterv



Matyó Húsvét



Mezőkövesd, 2019. április 21-22.
Ahol még a piros tojás sem piros!

Április 20. (szombat)

Szent László templomban:

19.30 Nagyszombati szertartás,
majd feltámadási körmenet

Április 21. (vasárnap)

Hadas városrészben:

10.30-11.15 Vándormanók –
a Galagonya Bábszínház
előadása a Táncpajtában

11.30-12.30 Főzőshow
Vári Dáviddal, a Konyhafőnök
c. műsor séfjével, kóstolóval

13.00-15.30

Mezőcsát Népi Együttes,
Százrózsás Néptáncgyüttes,
Rozmaring Néptáncgyüttes,
Karító Néptáncgyüttes,
Tobán Népművészeti Egyesület
műsora

16.30 KASZA TIBI
élő koncert

Zsóry-fürdőben:

20.00-24.00 Éjszakai
családi fürdőzés a fedett
élményfürdőben
(2.000 Ft/fő)

Április 22. (hétfő)

Hadas városrészben:

10.00-15.15

Matyó Néptáncgyüttes,
Lajtha László Néptáncgyüttes,
Matyó Népi Együttes,
Matyó Nagymamaklub műsorai

16.00 ALMA
EGYÜTTES
gyermekkoncertje

Bútorfestő ház előtt:

több alkalommal a nap folyamán
VÖDRÖS LOCSOLKODÁS

Gépmúzeumban:

húsvéti állatudvar, simogató

Április 21-22. mindkét nap

10.00-16.00

Hadas városrészben:

- Népi játékok udvara,
fa körhinta
- Húsvéti tojásfestő bemutató
és kézműves foglalkozás
- Népművészeti termékek
kínálata, kirakodóvásár
- Mesterség bemutatók az
alkotóházakban (bútorfestő,
mézeskalácsos, szövő,
tűzzománcos, fazekas)

Matyó Múzeumban:

„Kis kékfestő tanoda”
múzeumpedagógiai foglalkozás

Matyó Portán (Mártírok u. 19-21.):
pipics sütés, népviseletbe öltöztetés

**A belépés és a parkolás
mindkét nap INGYENES.**

A program- és időpontváltoztatás
jogát fenntartjuk.



Szervező: Mezőkövesdi
Közkinccs-tár Nonprofit Kft.



Információ: Tourinform-Mezőkövesd,
49/500-285,
mezokovesd@tourinform.hu
www.mezokovesd.hu

A rendezvény a TOP-7.1.1-16-H-010-7
pályázat támogatásával valósul meg.

